

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края.

№ 116 (162) | Среда, 25 октября 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## НАВСТРЕЧУ ХХVII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Стремительное наступление доблестных воинов Красной Армии воодушевляет тружеников тыла на новые трудовые подвиги. В предоктябрьском соревновании больших успехов добились колхозы и промышленные предприятия нашего района. Досрочно выполнили свои обязательства перед государством колхозы им. М. Горького, «Путь Ленина», им. Сталина. Близки к выполнению — «Великий перелом», 8-е марта и др. Одни за другим колхозы завершают сев озимых культур, развертывают вспашку зяби.

С честью выполняют свои обязательства работники промышленности и железной дороги. Коллектив шиноремонтного завода на 18 дней раньше срока выполнил годовой план. Сейчас он дает стране дополнительную продукцию. Досрочно выполнили годовое задание гравезавод, маслозавод, автотракторная колонна, некоторые бригады паровозников.

Наступили дни подведения итогов предоктябрьского социалистического соревнования. Они должны показать кто крепко сдерживает свое слово перед страной и фронтом, и кто прячется за спины передовиков.

Вот уже месяц, как не подают голоса мелькомбинаты, консервный и винный заводы, давно не слышно крупнейшего в районе арматурного завода им. Ленина, который при выкли видеть в числе передовых. Как видно, работникам этих предприятий легче давать торжественные обещания, чем их выполнять.

Партийные организации должны сейчас внимательно проверить, как выполняются обязательства, данные колхозами, предприятиями и железной дорогой, бригадами, цехами, отдельными колхозниками, трактористами, рабочими и железнодорожниками. Итоги проверки необходимо сделать достоянием широких масс, распространить опыт передовиков, помочь отстающим подтянуться и пойти в ногу с передовиками.

## ХЛЕБ В ФОНД ПОБЕДЫ

С большим воодушевлением откликнулись на призыв украинских колхозников члены сельхозартели им. Сталина. Все пункты обращения были детально обсуждены и единодушно приняты.

Выступавшие на собрании колхозники призывали направить все силы на помощь фронту, дать наступающей Красной Армии, как можно больше хлеба.

Колхоз давно рассчитался с государством по хлебопоставкам. В ответ на обращение колхозников братской Украины было решено возвести хлеб сверх плана.

На 22 октября колхоз вывез на ссыпные пункты 1280 пудов хлеба в фонд победы.

Е. Бачинский,  
председатель колхоза.

25 октября начинается распространение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи

25 октября начинается распространение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. Средства будут направлены на военные нужды, восстановление хозяйства и культурных учреждений в районах, освобожденных от немецких оккупантов.

ВЦСПС предложил профсоюзовым организациям принять активное участие в распространении билетов лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяйств, выделить профсоюзным активистам в помощь комиссиям содействия государственному кредиту и сберегательному делу, организовать проверку выигрышей по билетам третьей денежно-вещевой лотереи. Распространение билетов должно быть проведено на основе полной добровольности.

(ТАСС)

\* \* \*

Наступил час полной расплаты с немецко-фашистскими захватчиками за все их чудовищные злодеяния, совершенные на нашей земле.

Войска 3-го Белорусского фронта вторглись на территорию Восточной Пруссии.

Гитлеровский зверь будет уничтожен в его собственной берлоге.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 октября

Войска Карельского фронта, продолжая наступление к западу и юго-западу от Петсамо, в трудных условиях Заполярья освободили от немецких захватчиков весь район никелевого производства и с боями заняли населенный пункт Сальмиярви. Наши войска пересекли шоссейную дорогу Рованиеми—Киркенес.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, в результате успешных наступательных боев заняли на территории Клайпедской области более 500 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Шиббэн, крупные населенные пункты Шайпен-Томс, Паккаморен, Пликсен, Диннетен, Давиллен, Старишкен, Диттауэн, Прэкульс, Вилкитен, Куорайтен, Кишкен, Кинтен, Винденбирг, Бисмарк, Юнгмин, Заусгальян, Таттамишкен, Шакунллен, Алет-Карцевишкен, Штонишкен, Руккен, Погеген, Тракенинген, Ужбитшен, Виллкишкен, Венгенинкен, Балтуценен, Вишвилл, Аугстгальян и железнодорожные станции Дойтш-Гроттинген, Митцкен, Прэкульс, Куорайтен, Юнгнатен, Мэдевальд, Штониккен, Повилкен, Гуддон, Грекелкен, Лаугжарген. Наши войска полностью очистили от противника правый берег реки Неман от устья до города Юрбаркас (Юрбург). Таким образом из всей территории Клайпедской области в руках противника остается только город Клайпеда (Мемель) и несколько населенных пунктов, расположенных вблизи этого города.

Войска 3-го Белорусского фронта, перейдя в наступление, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прошли долговременную, глубоко эшелонированную оборону немцев, прикрывавшую границы Восточной Пруссии, и вторглись в пределы Восточной Пруссии на 30 километров в глубину и 140 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели мощными опорными пунктами обороны противника Ширвндт, Наумиестис (Владиславов), Виллюпен, Вирбалис (Верхболово), Кибартай (Кибарты), Эйджкунен, Шталлупенен, Миллюнен, Вальтркенен, Пиллупенен, Виштэнен, Мемкемен, Роминтен, Гросс-Роминтен, Вижайны, Шитткемен, Пшероль, Гольдап, Филирув, Сувалки и с боями заняли около 900 других населенных пунктов на территории Восточной Пруссии.

На территории Чехословакии юго-восточнее города Мукачево наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Дубаве, Калини, Ганичи, Терново, Вулиховец, Угия, Колодие, Теребля, Кричово, Шандорова, Солдобаш, Буштина и железнодорожные станции Нижняя Новоелица, Тячево, Буштина.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Вийле-Сетмарулуй, а также заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Биксад, Бойнешт, Орашул-Ноу, Иожиб, Бабашети, Мартинешти, Одореу, Амац, Ардед, Акыш, Кэуаш, Сантеу, Пэртица, Пышкольц и железнодорожные станции Биксад, Орашул-Ноу, Акыш, Сэкэшианы, Ташнад.

На территории Венгрии севернее и северо-западнее города Ньирядхаза наши войска вышли к южному берегу реки Тисса, заняв при этом населенные пункты Домбрад, Ибрань, Берце, Венчеме, Ракамаз, Тисса-Льюк.

Западнее Белграда наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, продолжали вести бои по расширению плацдарма на западном берегу реки Сева и овладели крупным населенным пунктом Бежанья и железнодорожной станцией Земунско-Поле.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии и нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии город Кочана и крупные населенные пункты Дренак, Страсин, Ветунница, Бели.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 22 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 187 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.



## ПЕРЕДОВИКОВ

социалистического соревнования

Заносятся по решению бюро райкома ВКП(б) и Исполнительного комитета Райсовета депутатов трудящихся.

11. Колхоз им. 8-е марта, председатель т. Титов.

Полностью выполнил план сева озимых культур, посеял 480 гектаров. Продолжает сеять сверх плана.

12. Колхоз «Большевик», председатель т. Теребенько И. Т.

Полностью выполнил план озимого сева.

Начал вспашку зяби.

13. Полеводческая бригада колхоза «Большевик», бригадир Антон Сердин.

Досрочно закончила сев озимых культур, посеяв 442 га вместо 440 по плану. Сев продолжается.

14. Иван Тупиченко и Александр Тупиченко, селянчики колхоза «Большевик».

За время осеннего сева систематически перевыполняли на конных сеялках нормы выработки от 150 до 200 процентов при хорошем качестве работы.

15. Николай Васильевич Струнов, тракторист бригады № 19.

Годовую норму выработки выполнил на 192 проц. вспахав трактором ЧТЗ 1057 га вместо 517 по плану.

16. Надежда Ивановна Воронина, трактористка бригады № 8.

На тракторе СТЗ вспахала за сезон 370 га, перевыполнив задание на 151 проц. Награждена почетной грамотой райкома ВЛКСМ.

## Победа шиноремонтников

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив шиноремонтного завода обязался выполнить годовую производственную программу к 7-му ноября. Но шиноремонтники справились со своим обязательством на 18 дней раньше намеченного срока — 18 октября годовое задание было выполнено на 101 проц. Завод выдал стране более чем на полмиллиона рублей готовой продукции.

План изготовления комбайновых ремней перевыполнен на 224 проц., приводных ремней на 154 проц., вентиляционных — на 40 проц. С превышением выполнены задания по выпуску и других видов продукции.

Самым замечательным фактом в соревновании шиноремонтников является творческая инициатива коллектива рабочих. Осваивая новые виды продукции, рабочие завода нашли, что установленные ранее нормы сдерживают стахановские возможности, не используется на полную мощность оборудование. Тогда нормы подвергли пересмотру, а некоторые из них увеличили почти вдвое.

А. Кин.  
(Наш корр.)

## Закончили сев озимых

Колхоз «Большевик», Урухского сельсовета, вчера выполнил план сева озимых культур.

Живое тягло переключается на вспашку зяби. На эту работу дополнительно привлекаются коровы и волы с колхозных ферм.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О семинарах для агитаторов

Качество работы агитатора и ее результаты всецело зависят от подготовки агитатора и его умения передавать слово массам и бороться за действенность своей агитации. Без этих условий агитационно-массовая работа будет сведена на нет.

Вот почему важно, чтобы агитатор тщательно готовился к беседе, глубоко изучил материал, все нужное записал.

В нашей партийной организации агитаторы тт. Сушки, Смагина и др. неплохо справляются со своими задачами. Они добросовестно готовятся к занятиям. Систематическое чтение газет дает им возможность постоянно находиться в курсе всех текущих внутренних и международных событий.

Большую помощь и зарядку получают агитаторы от семинаров. Такой семинар недавно состоялся у нас. На него пришли не только агитаторы, но и рядовые колхозники. Всего присутствовало 60 человек. Лектор райкома ВКП(б) т. Черношеков рассказал слушателям о войне на Тихом океане, что идет между нашими союзниками и Японией. Лекция сопровождалась показом политической карты мира в большом масштабе.

Простое изложение лекции с разъяснением географической карты понравилось и агитаторам, и колхозникам. Агитаторы получили хорошую подготовку и пошли проводить беседы с колхозниками.

Желательно, чтобы такие семинары чаще проводились в первичных парторганизациях.

**М. Брылев,**  
секретарь парторганизации  
колхоза им. Ленина.

Новая повесть  
Ванды Васильевской

Ванда Васильевская написала новую повесть „Просто любовь“. В своем произведении писательница раскрывает духовный облик советской женщины, ее мужество и нравственную силу.

Новая книга Ванды Васильевской сдана в печать. В издании гослитиздата повесть будет выпущена в ноябре.

## Умножить помощь стране и фронту

С каждым днем приближается наш великий праздник — XXVII-я годовщина Октябрьской социалистической революции. У колхозников ныне одна дума: как бы лучше порадовать в этот день нашу Родину, нашу славную Красную Армию, чем бы лучшим ответить на ее великие победы над врагом.

Свой первый долг перед государством и фронтом наши колхозники выполнили с честью. План обязательной хлебосдачи мы выполнили досрочно и полностью. Раньше срока и сполна рассчитались по всем видам продукции животноводства. В фонд здоровья защитников Родины сдали сверх плана 1000 литров молока.

Откликаясь на призыв украинских хлеборобов, наши колхозники обязались закончить все сельхозработы к 1 ноября. За словами последовали дела. Сейчас колхозники заняты на уборке кукурузы. 22 октября был ударный день в колхозе — все убирали кукурузу. Первая и вторая полеводческие бригады перевыполнили свои задания. Группы колхозников Мценкиной, Долговой, Мячиной, Поповой, Нестеренкиной выработали по полгектара каждый. Работники животноводства под руководством зав. фермы Устины Ярошенко убрали по 0,65 га каждый.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Исполкома Георгиевского Городского Совета депутатов трудящихся от 23 октября 1944 года

В связи с увеличением уровня воды в реке Подкумок размыта большая часть земляных сооружений городской водокачки. Для принятия срочных мер к восстановлению разрушенного, исполнком горсовета решает:

1. Для перевозки хвороста и хмиза к городской водокачке привлечь к обязательным работам весь частновладельческий транспорт, находящийся в городе, сроком на 5 дней.

2. Определить начало работ с 25 октября 1944 г.

3. Лица, невыполнившие настоящего постановления, будут подвергаться принудительным сроком на один месяц, или штрафу в размере 100 руб.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на органы милиции.

Председатель Исполкома горсовета **А. Тежик.**  
Секретарь исполнкома горсовета **А. Горячева.**

## ОСЕННИЙ УХОД ЗА СЕМЕННЫМИ УЧАСТКАМИ

Для посевов озимых культур особенно большое значение имеет осенний уход, от качества и своевременности которого зависит хорошая перезимовка всходов и будущий урожай. Исключительной заботы и внимания требуют к себе посевы семенных участков озимых культур.

Председатели колхозов, бригадиры, агротехники и звеньевые, за которыми закреплены семучастки, уже сейчас должны проверить состояние посевов на семучастках. Все появившиеся сорняки необходимо немедленно удалить, чтобы озимь пошла под снег чистой от сорняков. Уничтожение сорняков с осени способствует сохранению питательных веществ в почве и обеспечивает

лучшее развитие озимых всходов ранней весной.

Известно, что изреживание и гибель озимых культур в период зимовки происходит от вымерзания всходов, чаще всего из-за низкого покрова снега. Практикой доказано, что самым простым и верным средством против вымерзания служит снегозадержание. Достаточный снежный покров хорошо утепляет озимь и надежно предохраняет ее от вымерзания. Снег также ослабляет вредное действие ледяной корки на посевах. Наконец, снегозадержание является мощным средством накопления влаги в почве, без которой нельзя получить высокого урожая.

Поэтому подготовку к снегозадержанию необходимо начи-

нать заблаговременно. Для этого надо заранее изготовить снегозадерживающие материалы: щиты, снопики, заготовить хворост и вывезти все это на поля к озимым посевам.

Если при проверке обнаружены слабо развитые посевы, то на этих участках надо прорыть подкормку местными удобрениями: навозом, птичьим пометом, золой и др. Вся работа по уходу за семенными участками озимых культур должна проводиться специальными звеньями колхозников, за которыми и закреплены эти участки.

Осенний уход за семенными участками является одним из важнейших условий получения высокого урожая сортовых семян.

**И. Давыденко,**  
главн. агроном райо.



Молодой пастух совхоза „Броды“, Чкаловской области, Анатолий Федоров пасет 170 голов скота. Его гурт имеет лучшую упитанность по совхозу.  
Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС.

## ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

Добросовестно трудится пастух Малютин из колхоза „8-е марта“, Георгиевского станислава. Все коровы хороший упитанности, содержатся в образцовой чистоте. Умелый уход и правильное кормление на пастбище дают свои результаты. Надой молока от каждой фуражной коровы, находящейся в его стаде, значительно выше планового.

За добросовестную работу в колхозе пастух Малютин получил 40 литров молока в порядке дополнительной оплаты труда.

**А. Плаксеева,**  
участковый зоотехник.

## ВОПРОСЫ ДНЯ

## Убрать с полей сельхозинвентарь

Давно закончилась косовица в колхозах. Хорошие хозяева убрали с полей весь сельхозинвентарь, привели в порядок уборочные машины и части к ним.

Как обстоит дело в наших колхозах? В лучшем случае, если машины не брошены в поле, а привезены, или к кузнице, или на бригадный двор. Однако и здесь они ржавеют, гниют от сырости деревянные части. В большинстве же случаев сельхозинвентарь до сих пор находится в поле.

На участке колхоза „Великий перелом“ стоит лобогрейка. На ее полках кучи соломы, земли. Коса не вытащена. Все покрыто ржавчиной. Во дворе, около кузницы, стоят машины: самосвалы, сеноносилки, лобогрейки, а рядом пустует крытый сарай. В нем с успехом можно было бы разместить сельхозинвентарь. Подобных примеров можно привести немало.

Придет весна. На ремонт сельхозинвентаря, из-за халатного отношения к нему, будут затрачиваться большие средства. Дасть себя чувствовать и недостаток запасных частей.

**Д. Речнов.**

## Рабселькоры помогли

„Навести порядок в сторожевом охранении“  
В ответ на неопубликованное в газете письмо о наведении порядка в сторожевой охране Автотракторосбыта, председатель артели „12 декабря“ тов. Аленченович сообщила о том, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. За невыполнение своих обязанностей сторожа Е. Дыман и В. Комиссарова отстранены от работы.

## Телеграммы из-за границы

ГИТЛЕР ПРИБЕГАЕТ  
К НОВОЙ  
„СВЕРХТОТАЛЬНОЙ“  
МОБИЛИЗАЦИИ

В Германии объявлена поголовная мобилизация всех мужчин в возрасте от 16 до 60 лет

ЖЕНЕВА. В Берлине опубликован приказ Гитлера, в котором он объявляет поголовную мобилизацию мужчин в возрасте от 16 до 60 лет в особое „ополчение“, так называемый „фольксштурм“.

Как видно из приказа Гитлера, эта мера продиктована его страхом перед надвигающейся на Германию катастрофой. Противник, — заявляет Гитлер в своем приказе, — находится на некоторых фронтах на самой германской границе или вблизи нее. Катастрофическое положение Германии вынужден был признать также выступивший с речью по поводу приказа о создании „фольксштурма“ Гиммлер, заявивший, что для Германии дни успеха и счастья сменились днями несчастья.

Как известно, еще до издания упомянутого приказа Гитлера в Германии проводилась уже объявленная после покушения на Гитлера „тотальная мобилизация“. Произошло жесточайшее „прочесывание“ предприятий и учреждений с целью насаждения пополнение для германской армии. Были закрыты еще действовавшие высшие учебные заведения, театры, кино, предприятия для обслуживания бытовых нужд и т. д. На призывные пункты сгонялись подростки, старцы и инвалиды. Были мобилизованы для отыскания трудовой повинности женщины в возрасте до 50 лет и выше. Теперь Гитлер вынужден признать, что эта „тотальная мобилизация“ не оправдала возлагавшихся на нее надежд и не смогла облегчить в какой-либо мере военное положение Германии. Совершенно понятно, что объявленная Гитлером новая „сверхтотальная“ мобилизация подростков и стариков не может дать какое-либо существенное пополнение для германских вооруженных сил.

Гитлер возложил формирование и руководство „фольксштурмом“ на руководителей СА, СС, гитлеровского моторизованного корпуса и гитлеровской молодежи. Объявлено также, что „фольксштурм“ находится в подчинении Гиммлера (как известно, назначенного после покушения на Гитлера командующим так называемой внутренней армии) и может быть введен в действие только по его приказу. Все это свидетельствует о том, что Гитлер не полагает сильнее на силу регулярной армии, на ее офицеров и генералов и не доверяет их преданности.

(ТАСС).

Предстоящий суд  
над виновниками вовлечения  
Болгарии в войну

СОФИЯ, 21 октября. (ТАСС). Софийское радио сообщает, что в ближайшие дни перед болгарским народным судом предстанут лица, вовлеченные в вовлечение Болгарии в войну. Среди них 25 бывших министров, в том числе 4 бывших премьер-министра, а также 107 бывших депутатов народного собрания (парламента), из них два бывших его председателя. За преступления, совершенные во Фракии и Македонии, привлекаются к суду 87 административных служащих полицейских.

Заочный смертный  
приговор Лаваю

ПАРИЖ, 21 октября. (ТАСС). Парижское радио сообщает, что 20 октября марсельский трибунал заочно приговорил к смерти Пьера Лаваля по обвинению в пособничестве врагу.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

27 октября в 6 часов вечера в помещении партийного кабинета состоится лекция на тему: „ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ РУССКОЙ КЛАССИЧЕСКОЙ ФИЛОСОФИИ“. Читает лектор Крайкома ВКП(б) тов. Долгов.

ПАРТКАБИНЕТ.